
COMUNE DI CESENA 
 

 ASSESSORATO ALLA PARTECIPAZIONE 

 
 

 QUARTIERE n. 9 - "AL MARE" 
 
 

VERBALE N. 4 - ANNO 2017 
 
 

Il giorno mercoledì 24 maggio ore 20,30 nella sede del quartiere in Cesena, 
via prov.le Sala, 1249, si è riunito, a seguito di avviso scritto spedito in tempo 
utile ai consiglieri, in seconda convocazione, il 
 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 
 

Presiede e verbalizza Nicoletta Dall’Ara – presidente di Quartiere 
 

Dall'appello nominale risultano presenti i Signori: 
 
Presenti       Cognome e nome dei consiglieri        Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 
 
P AMBROSINI ATHOS AG MONATANARI ANDREA 
P BONI GUERRINO  P QUERCIOLI GABRIELLA 
P DALL’ARA NICOLETTA A RAVEGNANI FEDERICO  
P FUSAROLI ALESSANDRO A TURCI GABRIELE 
A GIUNCHI FRANCESCO   
 
 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 05 consiglieri sui 13 
assegnati al Consiglio e sui 9 in carica, il presidente Nicoletta Dall’Ara 
dichiara aperta la seduta. 



 
O.d.g  
 

1. Approvazione seduta precedente; 
2. Incontro con l’Assessore Zammarchi e commercianti del territorio; 
3. Aggiornamento  iniziativa “Sere d'estate”; 
4. Giornalino di quartiere: aggiornamento; 
5. Iniziativa “Puliamo il mondo”; 
6. Comunicazioni del presidente; 
7. Varie ed eventuali. 

 
 
PRIMO PUNTO 
Il verbale della seduta precedente è approvato all’unanimità (3 maggio). 
 
SECONDO PUNTO 
Il presidente prende la parola per comunicare che si è svolto presso la sede del quartiere , 
la sera del 9 maggio , una riunione con i commercianti del territorio , richiesta 
dall’Assessore allo sviluppo economico e giovani , Zammarchi . A tal proposito il 
presidente vuole informare i consiglieri sull’andamento della riunione. 
Alla serata erano presenti  una decina circa di commercianti del nostro quartiere ; 
dall’incontro è emerso che il tema maggiormente sentito è la pressione fiscale (imposte 
dirette e indirette e locali ). Di seguito inserisco il testo della mail inviata il giorno 
successivo all’incontro al Sindaco e all’Assessore con una serie di riflessioni nate a 
seguito dell’ incontro . 

“Con riferimento all’ incontro che ieri sera si è tenuto presso la sede del Quartiere,  devo  per prima 
cosa ringraziarti per la disponibilità nell’ ascoltare i ns commercianti , l’ascolto è sempre una buona 
base di partenza per elaborare percorsi proficui . 

Premetto che ogni quartiere ha le sue peculiarità e pertanto quello che può andare bene in un quartiere 
non è detto che vada bene per un altro . 

Ora il territorio del “al mare” si sviluppa per buona parte sulla Via Cesenatico il resto è campagna ,  e in 
una realtà come Macerone tra parcheggi e piste ciclo-pedonali non vi è spazio per l’arredo urbano 
anche se pensare a qualche albero che rompa con il cemento non sarebbe una brutta idea ma credo 
che la mia proposta non sia realizzabile per il motivo che ho scritto sopra . 

Un tema da sempre ricorrente nelle frazioni è la pulizia dei marciapiedi delle aree verdi e qualche 
bidoncino della spazzatura in più sarebbe ben accolto ,  sempre che poi vengano regolarmente 
svuotati  (per questo potrebbero un domani ritornare utili le attività di volontariato dei richiedenti asilo 
politico che ospitiamo nel nostre quartiere ... ). 

E’ vero che non saranno due bidoncini in più che rilanciano il commercio delle periferie ma se riusciamo 
a valorizzare il territorio ad adottare delle politiche  che consentono una continuità possiamo pensare 
che nuove leve possano avere creatività e idee per aiutare ad invertire il senso di marcia  che ahimè al 
momento si profila  dal futuro incerto . 

Quel che intendo per politiche credo sia chiaro perché in parte ieri sera mi sono espressa , ridurre il 
carico della pressione fiscale almeno per le imposte locali ,  comprendo essere un cammino difficile da 
intraprendere ma dovuto se vogliamo far vivere le periferie ed anche il centro della città perché 
comunque  i negozi danno quel valore aggiunto ad un territorio . 

Mi piace poi evidenziare l’esempio portato da un esercente del territorio , esempio da non sottovalutare 
perché dà l’esatta percezione di quanto a volte i meccanismi complicati delle amministrazioni pubbliche 
si dimostrino distanti dalla realtà  . 



Lo stesso ci ha detto che è stato obbligato a pagare la Cosap per una superficie minima di 1 mt di 
profondità e poi a neppure un metro dall’ ingresso della sua attività passa la pista ciclo-pedonale  . 

Cosap , imposta di pubblicità , TARI , imposta di bollo e  burocrazie su questo si deve far leva per non 
intimorire e spingere i giovani a prendere in mano e proseguire le attività storiche nei quartieri . 

Non dimentichiamo poi che alcune frazioni sono isolate e non hanno negozi serve pertanto un servizio 
di trasporto verso le zone di concentrazione delle attività commerciali . 

Confido nel Vs lavoro di squadra per disegnare il futuro delle nostre periferie , siamo nelle vostre mani 

TERZO PUNTO 
Sul terzo punto all’ODG, si aggiorna il programma dell’iniziativa . Il presidente suggerisce 
di integrare il programma con altre proiezioni di film per creare una sorta di mini rassegna 
estiva . La considerazione fatta è quella di sfruttare al massimo sia la fornitura temporanea 
di energia che tutta la strumentazione necessaria che è già posizionata , una rassegna 
fatta in altro periodo darebbe vita ad un’aggiunta di costi che il quartiere non è in grado di 
supportare . A tal proposito suggerisce delle pellicole che possano integrare il programma 
: Animali notturni film drammatico  , Steve Jobs film biografico , Sing film d’ animazione , 
Kubo e la spada magica film d’animazione , e chiede al Consiglio di esprimersi facendo 
presente che integrare con altre 4 serate significa aumentare la disponibilità ad essere di 
supporto nell’organizzazione da parte di tutti i consiglieri . 
Boni prende la parola per dire che in effetti una volta predisposto il palco e trasferite le 
sedie aumentare le serate di attività non comporta un maggior impegno in termini di 
tempo, anche Fusaroli , Quercioli e Ambrosini si rendono disponibili ed accolgono la 
proposta . 
Il presidente comunica inoltre che in data 16 maggio è stata inviata al Comune la richiesta 
di patrocinio all’iniziativa (PGN. 55267/454), agli atti del Servizio Partecipazione. 
Il Presidente fa presente che sarebbe opportuno realizzare delle bacheche in legno da 
mettere nel parco durante le serate per esporre il programma , la spesa dovrebbe 
ammontare a circa 30 euro considerata la disponibilità del marito della consigliera 
Quercioli nel realizzarle. 
 
QUARTO PUNTO  
Per quanto riguarda le attività di redazione del giornalino , il presidente presenta una 
bozza ai consiglieri degli articoli che saranno inseriti e discussi in un incontro avuto con i 
consiglieri Fusaroli e Ambrosini . Gli argomenti sono relativi ad aggiornamenti che 
provengono da attività del territorio : gita di quartiere , iniziativa Sere d’estate , situazione 
strade provinciali, raccolta  porta a porta , tombola di beneficienza , nuova area fitness . 
I consiglieri presenti esprimono consenso a procedere alla redazione definitiva del 
giornalino. 
 
QUINTO PUNTO  
In merito all’iniziativa “Puliamo il Mondo” che come di consueto si terrà nell’ultimo 
weekend del mese di settembre , Athos Ambrosini prende la parola per ricordare che nei 
due anni precedenti si è intrapreso un percorso di coinvolgimento delle scuole elementari 
del quartiere e che per proseguirlo serve proporre un’iniziativa diversa ; la proposta 
potrebbe essere quella di coinvolgere le Guardie Ecologiche Volontarie presenti da 
qualche mese nel nostro quartiere.  
 
SESTO PUNTO 
Il Presidente prende la parola per comunicare che ci è stato richiesto da parte 
dell’Assessore Miserocchi di comunicare le priorità delle opere di quartiere in elenco 
(allegato A) . Valutate le opere inserite e considerato che la pensilina della fermata del 
bus su Via Cesenatico è in fase di realizzazione si conviene all’unanimità di dare priorità al 



rifacimento del manto stradale e dei marciapiedi di via Prampolini a Ponte Pietra e la 
sistemazione delle panchine e aggiunta bidoncini spazzatura al parco della Casa Rossa di 
Ponte Pietra  e che forse sarebbe più opportuno anziché provvedere alla sostituzione dei 
tabelloni del campo da basket , valutare di aggiungere panchine nuove . Inoltre si fa 
presente che in Via Mantova non è ancora stato realizzato il parcheggio. 
(Segue lettera) 
 
VARIE ED EVENTUALI  
Nelle varie ed eventuali prende la parola Ambrosini per comunicare la situazione di Via 
Melona , evidenziata da un cittadino e già segnalata al Comune , non è ancora stata 
sistemata , le spaccature nell’asfalto sono tali da essere un pericolo per chi transita . 
(Segue email) 
 
Non essendoci null’altro alle ore 22.40 la sessione dei lavori è  terminata.  
Allegato: A 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
 

Il Presidente di quartiere___________________ 
 
 


